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Με ιδιαίτερη χαρά και δημιουργικότητα γιορτάστηκε στο 

σχολείο μας η Παγκόσμια Μέρα Παιδικού Βιβλίου στις 2 

Απριλίου.Οι μαθητές και οι μαθήτριες συμμετείχαν σε μια 

ξεχωριστή δράση φιλαναγνωσίας, κατά την οποία 

μεταμφιέστηκαν στον αγαπημένο του ήρωα.  Η εκδήλωση 

ολοκληρώθηκε με μια ζωντανή και ευχάριστη δραστηριότητα: 

κάθε παιδί παρουσιαζόταν μπροστά στους συμμαθητές του, 

δίνοντας στοιχεία για τον ήρωα που υποδυόταν, ενώ οι 

υπόλοιποι προσπαθούσαν να τον αναγνωρίσουν. Έπειτα, 

αποκάλυπτε  το βιβλίο και την ταυτότητα του χαρακτήρα και 

μιλούσε για την ιστορία του, καθώς και για τους λόγους που 

το έκανε να τον ξεχωρίσει. Η δράση αυτή ενίσχυσε τη 

φαντασία, την έκφραση και την αγάπη για το βιβλίο, ενώ 

παράλληλα καλλιέργησε την αυτοπεποίθηση και τη 

συμμετοχή  των παιδιών. 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε ότι η επίσημη ιστοσελίδα 
του σχολείου μας αποτελεί το βασικό μας μέσο ενημέρωσης 
για όλα τα θέματα που αφορούν τη σχολική κοινότητα. 

Σας ενθαρρύνουμε να επισκέπτεστε τακτικά την ιστοσελίδα 
μας, ώστε να είστε διαρκώς ενήμεροι για την πορεία και τις 
δράσεις του σχολείου. 

Η διεύθυνση της ιστοσελίδας είναι:  

https://dim-pafos2-paf.schools.ac.cy 



 

Αγαπητοί γονείς, 

 

Η  Ημέρα της Γης, στις 22 Απριλίου, αποτελεί μια σημαντική 

αφορμή για προβληματισμό και δράση γύρω από την 

προστασία του περιβάλλοντος. Σε μια εποχή όπου οι 

περιβαλλοντικές προκλήσεις, όπως η κλιματική αλλαγή, η 

ρύπανση και η απώλεια φυσικών πόρων, γίνονται όλο και 

πιο έντονες, η καλλιέργεια οικολογικής συνείδησης στα 

παιδιά είναι πιο αναγκαία από ποτέ. 

Η εκπαίδευση για το περιβάλλον δεν περιορίζεται μόνο στο 

σχολείο· ξεκινά από το σπίτι και ενισχύεται μέσα από την 

καθημερινή στάση ζωής της οικογένειας. Οι αξίες και οι 

συνήθειες που αποκτούν τα παιδιά από μικρή ηλικία 

διαμορφώνουν τον τρόπο με τον οποίο θα αντιμετωπίζουν 

τον κόσμο ως αυριανοί πολίτες. 

 Γιατί είναι σημαντικό να μιλάμε στα παιδιά για το 

περιβάλλον; 

Τα παιδιά χρειάζεται να κατανοήσουν ότι: 

• Η Γη είναι το κοινό μας σπίτι και οι φυσικοί πόροι δεν 

είναι ανεξάντλητοι. 

• Οι ανθρώπινες δραστηριότητες επηρεάζουν άμεσα το 

περιβάλλον. 

• Ακόμη και οι μικρές πράξεις μπορούν να έχουν μεγάλο 

αντίκτυπο. 

• Ο καθένας μας έχει ευθύνη και μπορεί να συμβάλει στη 

θετική αλλαγή. 

  

 

 

 

Τι μπορούμε να κάνουμε ως οικογένεια; 

Η προστασία της Γης δεν απαιτεί μεγάλες ή δύσκολες αλλαγές, 

αλλά συνέπεια σε απλές καθημερινές πρακτικές: 

Καλλιεργούμε την ανακύκλωση ως συνήθεια  

Δημιουργούμε στο σπίτι χώρους διαχωρισμού υλικών και 
εξηγούμε στα παιδιά τη σημασία της επαναχρησιμοποίησης. 

Μειώνουμε τη χρήση πλαστικού 

 Επιλέγουμε επαναχρησιμοποιούμενα μπουκάλια, δοχεία και 
τσάντες, δείχνοντας στα παιδιά εναλλακτικές λύσεις. 

Εξοικονομούμε ενέργεια 

 Σβήνουμε φώτα, αποσυνδέουμε συσκευές και αξιοποιούμε το 
φυσικό φως , όπου είναι δυνατό. 

Σεβόμαστε το νερό  

Υιοθετούμε απλές πρακτικές, όπως το κλείσιμο της βρύσης κατά 
το βούρτσισμα των δοντιών ή το σύντομο ντους. 

Υιοθετούμε πιο υπεύθυνες καταναλωτικές συνήθειες  

Αποφεύγουμε την υπερκατανάλωση και εξηγούμε στα παιδιά τη 
σημασία της επιλογής προϊόντων με λιγότερη συσκευασία. 

Ερχόμαστε σε επαφή με τη φύση  

Οι περίπατοι, οι εκδρομές και η παρατήρηση του φυσικού 
περιβάλλοντος ενισχύουν τη σύνδεση των παιδιών με τη Γη. 

Φροντίζουμε φυτά ή έναν μικρό κήπο  

Ακόμη και μια γλάστρα στο μπαλκόνι μπορεί να βοηθήσει τα 
παιδιά να αναπτύξουν αίσθημα ευθύνης και φροντίδας. 
 

 
Δίνουμε το καλό παράδειγμα  

Τα παιδιά μαθαίνουν κυρίως μέσα από τη μίμηση. Οι δικές μας 

επιλογές και στάσεις αποτελούν το πιο ισχυρό μάθημα. 

Μιλώντας με τα παιδιά 

Είναι σημαντικό να συζητούμε με τα παιδιά, να απαντούμε στις 

απορίες τους και να τα ενθαρρύνουμε να εκφράζουν ιδέες για το 

πώς μπορούν και τα ίδια να βοηθήσουν. Έτσι, ενισχύεται η 

αυτοπεποίθηση και η ενεργή συμμετοχή τους. 

Η ευθύνη είναι όλων μας 

Η φροντίδα της Γης είναι μια συλλογική προσπάθεια. Μέσα από 

τη συνεργασία οικογένειας και σχολείου μπορούμε να 

καλλιεργήσουμε στα παιδιά αξίες, όπως ο σεβασμός, η 

υπευθυνότητα και η ενσυναίσθηση προς το περιβάλλον και τον 

συνάνθρωπο. 

Ας αξιοποιήσουμε αυτή την ημέρα ως μια υπενθύμιση ότι κάθε 

μικρή πράξη μετρά. Μαζί μπορούμε να δημιουργήσουμε τις 

βάσεις για ένα βιώσιμο και αισιόδοξο μέλλον για τα παιδιά μας. 


